
Le regard des actifs français sur 

l’industrie textile

15 Mars 2018

N°115235

Contacts Ifop : 
Frédéric Dabi - Directeur Général Adjoint
Delphine Poët – Chargée d’Etudes
Département Opinion et Stratégies d’Entreprise
01 45 84 14 44 / 06 16 97 06 01
Prenom.nom@ifop.com

Sondage Ifop pour l’Union des Industries Textiles

http://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiOmqG65YbZAhVGEVAKHbGkDCUQjRwIBw&url=http://www.theophilelegrand.w1w.fr/page/76677&psig=AOvVaw0z4CQgmZIe29sRyDUaA--p&ust=1517645837547303
http://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiOmqG65YbZAhVGEVAKHbGkDCUQjRwIBw&url=http://www.theophilelegrand.w1w.fr/page/76677&psig=AOvVaw0z4CQgmZIe29sRyDUaA--p&ust=1517645837547303


Connection creates value 1

1 - La méthodologie

2 - Les résultats de l’étude

Sommaire

http://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiOmqG65YbZAhVGEVAKHbGkDCUQjRwIBw&url=http://www.theophilelegrand.w1w.fr/page/76677&psig=AOvVaw0z4CQgmZIe29sRyDUaA--p&ust=1517645837547303
http://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiOmqG65YbZAhVGEVAKHbGkDCUQjRwIBw&url=http://www.theophilelegrand.w1w.fr/page/76677&psig=AOvVaw0z4CQgmZIe29sRyDUaA--p&ust=1517645837547303


Connection creates value 2

La méthodologie1
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Etude réalisée par l'Ifop pour l’Union des Industries Textiles

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1083 personnes,

représentatif de la population

française active en poste âgée de 18

ans et plus, extrait d’un échantillon

national représentatif de 2008

personnes..

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de

l’interviewé) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 23 au 26 janvier 2018.

La méthodologie
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Les résultats de l’étude2
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17%

9%

6%

2%

1%

1%

15%

5%

4%

3%

2%

2%

1%

11%

6%

5%

1%

1%

ST POSITIF

La qualité, une bonne qualité

Le luxe

Chic, classe, haut de gamme

Bien, un bon secteur

Divers éléments / qualificatifs positifs

ST FRANCE

La France, le « Made in France »

Peu d’industries présentes sur le territoire, peu de choix

Le savoir-faire (français)

Le Nord (de la France), divers endroits du Nord

A développer, pas assez développé, un secteur à soutenir

Un secteur local, la proximité

ST GEOGRAPHIE – LOCALISATION

La Chine, produit en Chine

A l’étranger, la mondialisation, produit à l’étranger / en 
dehors de France

L’Asie, la région asiatique, divers pays asiatiques, en 
provenance d’Asie

Le Bangladesh, en provenance du Bangladesh

Les évocations liées au secteur ou à l’industrie textile

(*) Seuls les mots, idées et perceptions recueillant plus de cinq citations sont présentés dans ce tableau.

30%

8%

7%

5%

4%

2%

2%

2%

1%

22%

9%

4%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

ST DISPARITION – DECLIN

Les délocalisations

En voie de disparition, un secteur en voie d’extinction, les 
fermetures

Industrie en déclin, la perte de croissance

Inexistant, il n’y en a plus (France)

Moins de qualité, une baisse de la qualité, une mauvaise qualité 
(production étrangère)

La crise, un secteur en crise, les difficultés du secteur

Sinistré(e), en faillite

Rare, la rareté, de plus en plus rare

ST ECONOMIE – EMPLOI

Le coût, cher, un prix élevé, pas abordable

Le chômage, les licenciements

Les importations

La concurrence, un secteur concurrentiel

L’emploi, les emplois

Les relocalisations, le retour des usines en France

L’économie, le secteur économique

Une fabrication à bas coût, la réduction des coûts de production

 50 ans et plus (40%)

QUESTION : Lorsque vous entendez parler du secteur ou de l’industrie textile, ici dans notre pays, quels sont les mots, les idées, les perceptions qui
vous viennent à l’esprit ? (*) (Question ouverte – réponses spontanées)
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QUESTION : Lorsque vous entendez parler du secteur ou de l’industrie textile, ici dans notre pays, quels sont les mots, les idées, les perceptions qui
vous viennent à l’esprit ? (*) (Question ouverte – réponses spontanées)

(*) Seuls les mots, idées et perceptions 
recueillant plus de cinq citations sont 
présentés dans ce tableau.

ST VETEMENTS

Le mode, la haute couture, le prêt-à-porter

Divers vêtements habits (chemises...)

Diverses marques / enseignes textiles

La dentelle

Les vêtements, la fabrication de vêtements

Le linge, les tissus

ST NEGATIF

L’exploitation des ouvriers, l’esclavage, le travail des enfants

La pauvreté

Divers éléments / qualificatifs négatifs

La pollution, les mauvais aspects écologiques, l’impact sur l’environnement

Une perte, diverses pertes

ST QUALIFICATIFS – DIVERS

Les usines, les manufactures

Le passé, le monde d’avant

L’innovation, un secteur innovant, la modernité

Les techniques, la technologie

Rien, aucune, néant

Autres

NSP

Les évocations liées au secteur ou à l’industrie textile (suite)

 18-24 ans (19%)
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25%

33%

46%

43%

52%

50%

60%

4%

10%

5%

9%

15%

22%

13%

49%

49%

42%

40%

28%

22%

24%

22%

8%

7%

8%

5%

6%

3%

Remise à niveau : L’industrie textile conçoit, transforme (avec teintures et apprêts) et fabrique des fils et des tissus pour la réalisation des vêtements,
mais pas seulement. Les produits textiles sont aussi utilisés pour la décoration intérieure et les textiles de maison (linge de lit, linge de table, linge de
toilette, plaids, couettes, couvertures…). Enfin, les textiles à usage technique sont présents dans la quasi-totalité des secteurs industriels comme
l’automobile, le bâtiment, l’électronique, l’aéronautique, les trains et bateaux, le médical, le génie civil, la sécurité, le sport…

Le jugement vis-à-vis de différentes assertions concernant l’industrie textile 
en France

QUESTION : Diriez-vous que l’industrie textile (ou le secteur du textile) en France aujourd’hui ... ?

49%

71%

52%

43%

29%

Total « OUI » Total « NON »

Est en perte de vitesse

Est respectueuse des contraintes environnementales actuelles

Dispose de sites de production en France

Est un secteur où l’on peut faire carrière

Est un secteur attractif pour les jeunes

Est compétitive par rapport aux autres pays

Est un secteur qui paye bien

28%

33%

48%

67%

72%

73%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

57%

27%

51%
 18-24 ans (55%)

 18-24 ans (61%)

 18-24 ans (48%)

 18-24 ans (36%)

 18-24 ans (37%)
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8%

19%

20%

25%

3%

4%

5%

5%

51%

53%

55%

50%

38%

24%

20%

20%

La place accordée à l’industrie textile dans l’industrie du futur dans différents 
domaines

QUESTION : Estimez-vous que l’industrie textile a sa place dans l’industrie du futur à travers les domaines suivants ?

77%

89%

25%

30%

11%

Total « OUI » Total « NON »

Le recyclage

Les circuits courts

L’automatisation ou la robotisation

La numérisation

75%

 Non, certainement pas

70%

23%

 Oui, certainement 

 50 ans et plus (81%)

 50 ans et plus (75%)
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Oui, certainement  
6%

Oui, 
probablement  

37%

Non, 
probablement pas  

46%

Non, 
certainement pas  

11%

TOTAL OUI 
43%

TOTAL NON
57%

L’intention de recommandation du travail dans l’industrie textile à une 
personne de son entourage

QUESTION : Recommanderiez-vous à une personne de votre entourage de travailler dans l’industrie textile ?

13%

39%

35%

13%

Dont les 18-24 ans

52%

48%
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